



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ & ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Δυτικής Ελλάδας

Πάτρα, 06-11-2018  
Αρ. Πρωτ.:42

**ΕΝΑΡΞΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΠΕ.Κ.Ε.Σ. ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**  
**ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ**

Αγαπητές και αγαπητοί συνάδελφοι,

Με την έναρξη λειτουργίας του Περιφερειακού Κέντρου Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού (ΠΕ.Κ.Ε.Σ.) Δυτικής Ελλάδας, απευθύνουμε σε όλα τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας εγκάρδιους χαιρετισμούς και ευχές για υγεία, επαγγελματική ανάπτυξη, δημιουργία και καταξίωση.

Το ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Δυτικής Ελλάδας έχει ως αποστολή τον εκπαιδευτικό σχεδιασμό, την παρακολούθηση, τον συντονισμό και τη στήριξη του εκπαιδευτικού έργου των δημόσιων και ιδιωτικών Σχολικών Μονάδων (Σ.Μ.), καθώς και των Εργαστηριακών Κέντρων (Ε.Κ.). Αναλαμβάνει, επίσης, τον συντονισμό των νέων δομών υποστήριξης του εκπαιδευτικού έργου, των Κέντρων Εκπαιδευτικής και Συμβουλευτικής Υποστήριξης (Κ.Ε.Σ.Υ.), των Κέντρων Εκπαίδευσης για την Αειφορία (Κ.Ε.Α.) και των Εργαστηριακών Κέντρων Φυσικών Επιστημών (Ε.Κ.Φ.Ε.) της Περιφερειακής Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Ελλάδας. Ανάμεσα στις κύριες αρμοδιότητες του ΠΕ.Κ.Ε.Σ. είναι και η επιστημονική και παιδαγωγική υποστήριξη των εκπαιδευτικών της δημόσιας και της ιδιωτικής εκπαίδευσης, αλλά και η οργάνωση επιμορφωτικών προγραμμάτων σε συνεργασία με τις προαναφερθείσες δομές στήριξης και με το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής (Ι.Ε.Π.). Επιπλέον, έχει την αρμοδιότητα της υποστήριξης των σχολικών μονάδων στις Περιφερειακές Ενότητες Αχαΐας, Ηλείας και Αιτωλοακαρνανίας, κατά τη διαδικασία προγραμματισμού, υλοποίησης και αποτίμησης του εκπαιδευτικού τους έργου.

Η έναρξη λειτουργίας του νέου θεσμού σηματοδοτεί τη βούληση της πολιτείας να ανταποκριθεί στις ραγδαίες οικονομικές και κοινωνικές αλλαγές που συντελούνται τα τελευταία χρόνια στη χώρα μας και οι οποίες επηρεάζουν άμεσα και τον ευαίσθητο χώρο της εκπαίδευσης. Προς αυτήν την κατεύθυνση, επιχειρείται, με συστηματικό και οργανωμένο τρόπο, η αναδιάρθρωση της επιστημονικής και παιδαγωγικής υποστήριξης των εκπαιδευτικών και των σχολικών μονάδων, με κεντρική επιδίωξη τη διαμόρφωση ενός σύγχρονου σχολείου το οποίο θα ανταποκρίνεται στις εκπαιδευτικές και ψυχοκοινωνικές



ανάγκες των μελών της σχολικής κοινότητας.

Το ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Δυτικής Ελλάδας, για την υλοποίηση της αποστολής του, επιδιώκει ευρύτερες συνεργασίες με τα ιδρύματα Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης που δραστηριοποιούνται στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, με τις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης των τριών Περιφερειακών Ενοτήτων Δυτικής Ελλάδας, και ασφαλώς με τους δύο βαθμούς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Επιπλέον, προσβλέπει σε προτάσεις συνεργασίας με φορείς και συλλόγους της τοπικής κοινωνίας που δύνανται να συνεισφέρουν στην προαγωγή του σκοπού και των στόχων του.

Κλείνοντας, σας ενημερώνουμε ότι κατά την εναρκτήρια περίοδο λειτουργίας του το ΠΕ.ΚΕ.Σ. Δυτικής Ελλάδας στεγάζεται προσωρινά στον χώρο του πρώην Περιφερειακού Επιμορφωτικού Κέντρου (Π.Ε.Κ.) Πάτρας. Το ΠΕ.Κ.Ε.Σ Δυτικής Ελλάδας είναι το μεγαλύτερο της χώρας, με σαράντα τρεις (43) Συντονιστές Εκπαιδευτικού Έργου (Σ.Ε.Ε.), εκ των οποίων οι τριάντα πέντε (35) έχουν έδρα την Πάτρα. Έχει στην περιοχή ευθύνης του την εποπτεία του επιστημονικού και παιδαγωγικού έργου για περισσότερες από 1.135 σχολικές μονάδες, 12.150 εκπαιδευτικούς και 90.000 μαθητές.

Για το ιστορικό, τη δομή του ΠΕΚΕΣ, τους Συντονιστές Εκπαιδευτικού Έργου (Σ.Ε.Ε.) που το στελεχώνουν (*βιογραφικά, αναθέσεις επιστημονικής και παιδαγωγικής ευθύνης, στοιχεία επικοινωνίας*), τον σχεδιασμό και τις δράσεις του μπορείτε να ενημερώνεστε από το ιστολόγιο του οργανισμού (<https://blogs.sch.gr/pekesde/>) και να επικοινωνείτε μέσω του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (email: [pekesde@sch.gr](mailto:pekesde@sch.gr)).

Για το ΠΕ.ΚΕ.Σ. Δυτικής Ελλάδας

Ο Οργανωτικός Συντονιστής ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Δυτικής Ελλάδας

**Δρ. Σπυρίδων Παπαδάκης**  
Συντονιστής Εκπαιδευτικού Έργου Πληροφορικής (ΠΕ86)

